
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SDN 3 Mendenrejo 

Kelas/ Semester  : VI/ 1 

Tema    : 5. Wirausaha 

Sub Tema   : 2. Usaha di Sekitarku 

Pembelajaran Ke  : 2 

Alokasi Waktu   : 10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mengamati gambar dan menyimak penjelasan guru, peserta didik dapat 

memahami kegiatan wirausaha dan mengidentifikasi keberagaman wirausaha. 

2. Melalui diskusi, peserta didik dapat menjelaskan manfaat keberagaman wirausaha 

bagi kehidupan manusia dengan runtut dan percaya diri. 

3. Setelah mengamati gambar poster, siswa dapat mengidentifikasi ciri-ciri poster 

dengan benar. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan ( 2 Menit ) 

1. Guru mengucapkan salam, menyapa, dan mengajak peserta didik untuk berdo’a 

sebeleum pelajaran dimulai, lalu ( religius ). 

2. Guru mengecek kehadiran peserta didik dan mengkondisikan peserta didik untuk 

fokus menyimak materi pelajaran. 

3. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

4. Guru melakukan apersepsi dengan  memberikan stimulus kepada peserta didik 

dengan mengajukan beberapa pertanyaan : 

 Apa sajakah cita-cita kalian ? 

 Bagaimana kegiatan ekonomi di sekitar kalian ? 

 

Kegiatan inti ( 6 Menit ) 

1. Guru menampilkan tentang keberagaman wirausaha dalam kehidupan sehari-hari.. 

2. Guru dan siswa melakukan tanya jawab tentang keberagaman wirausaha dalam 

kehidupan sehari-hari. 

3. Peserta didik secara berkelompok berdiskusi menjelaskan tentang manfaat dari 

keberagaman wirausaha di lingkungan sekitar dan menuliskannya pada lembar 

kerja diskusi. 

4. Presentasi salah satu perwakilan kelompok, kelompok yang lain menanggapi. 

5. Guru menampilkan poster tentang wirausaha. 

6. Guru membimbing siswa untuk mengidentifikasi ciri-ciri poster dengan benar. 

7. Guru memberikan LKPD (Lembar Kerja Peserta Didik) kepada semua peserta 

didik. 

 



Kegiatan penutup ( 2 Menit ) 

1. Memberikan kesempatan kepada peserta didik untuk bertanya tentang materi yang 

belum dipahami. 

2. Secara bersama-sama membuat kesimpulan tentang materi yang sudah dipelajari. 

3. Berdo’a dan memberi salam. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan 

2. Penilaian Pengetahuan : Tes tertulis mengenai keberagaman wirausaha dan ciri-

ciri poster. 

3. Penilaian Keterampilan : Unjuk kerja ( presentasi ) 
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Lampiran 1. Instrumen penilaian sikap, pengetahuan, dan keterampilan 

1. Penilaian sikap 

 Dilakukan saat siswa mengerjakan tugas secara kelompok  

No Nama 

Perubanan tingkah laku 

Kerjasama Keaktifan 
Tanggung 

Jawab 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 ...................             

2 ...................             

3 ……………..             

4 
…………….. 

            

5 
…………….. 

            

Dst 
…………….. 

            

Keterangan:  

  K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

2. Penilaian Pengetahuan 

Keberagaman wirausaha dan ciri-ciri poster. 

 Pedoman penilaian : 

 Tiap jawaban benar mendapat skor 1 

 Nilai = Skor yang diperoleh X 100 

     Skor maksimal 

 

3. Penilaian Keterampilan 

Setelah mendengarkan penjelasan dari guru, ceritakan pendapat kalian di depan 

kelas, apa manfaat keberagaman wirauasaha di sekitar kita ? 

 
 



Lampiran 2. Lembar Kerja Peserta Didik 

 

Nama   : 

No.Absen  : 

Kelas   : 

 

Jawablah soal berikut ini dengan benar ! 

 

1. Sebutkan 3 contoh keberagaman wirausaha di lingkungan sekitamu! 

a.   

b.   

c.   

 

2. Sebutkan 3 manfaat keberagaman wirausaha! 

a.   

b.   

c.   

 

3. Sebutkan 4 ciri-ciri poster yang baik! 

a.   

b.   

c.   

d.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



KUNCI JAWABAN 

 

 

1. Contoh keberagaman wirausaha di lingkungan sekitar yaitu budidaya lele, pengolahan 

kripik songkong, produksi bakso super, produksi susu kedelai, ternak sapi, serta 

pembuatan pupuk kandang, toko kelontong, dan lain-lain. 

 

2. Manfaat keberagaman wirausaha yaitu: 

a. Memenuhi kebutuhan manusia yang beragam jenisnya. 

b. Meningkatkan kesejahteraan masyarakat sekitar tempat wirausaha. 

c. Menciptakan inovasi baru yang bermanfaat bagi masyarakat.  

d. Membantu pembangunan nasional dalam bidang perindustrian. 

e. Mengurangi pengangguran. 

f. Meningkatkan persatuan dan kesatuan antar pemilik dengan warga sekitar. 

 

3. Ciri-ciri poster yang baik: 

a. Memuat komposisi huruf dan gambar. 

b. Dibuat dengan menggunakan bahasa yang singkat padat, dan jelas. 

c. Berisi sesuatu yang menarik perhatian orang. 

d. Ukurannya disesuaikan dengan tempat pemasangan. 

e. Menggunakan perpaduan warna yang kuat dan kontras. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


